

衢州市贸促会 衢州市国际商会 预警期刊

第5期 总第5期

中国贸促会浙江省衢州市特种纸经贸摩擦预警点
中国贸促会浙江省衢州木门经贸摩擦预警点

2018年9月30日

中国国际贸易促进委员会浙江省衢州市特种纸经贸摩擦预警点和
中国国际贸易促进委员会浙江省衢州木门经贸摩擦预警点设在衢
州市国际商会，衢州市国际商会结合两大行业资讯和动态制作本预
警期刊，欢迎大家实时关注！

本期导读

行业资讯

- 美国材加征关税，这些替代材的春天要来？ 3
- 原纸全面降价，是真跌还是假涨？ 4

贸易救济

- 直击美 301 调查 2000 亿美元听证会众多业界代表反对加税... 7
- 加拿大打赢对美贸易官司：出口新闻纸不需再缴高关税..... 10

衢州动态

“浙江制造”崛起“衢州样板”	11
江山门业：百舸竞过“转升门”	12

法律规范

国家林草局废止 70 项林业行业标准	20
国务院出手遏制国内高价格，进口纸制品平均关税将下降 1.2%	21

行业资讯

美国材加征关税，这些替代材的春天要来？

从8月23日起，我国将对原产于美国的5207个税目约600亿美元商品，加征25%、20%、10%、5%不等的关税，大量的木材产品在关税列表中，如橡树原木，桦树原木、云杉、落叶松，桉树原木、白橡、红橡、花旗松等。

一时激起千层浪，行业内热议四起。

有市场分析人士认为，此次对美国木材的征税将导致美国材的进口成本大幅度上涨，一向凭借着性价比取胜的美国材，将逐渐丧失其市场竞争优势，众多美国木材经销企业也将受到重创。

然而，正所谓几家欢乐几家愁。美国木材市场竞争力的下滑，这对于俄罗斯、欧洲等木材来说将是一个机会，毕竟俄罗斯、欧洲材等在材种和材性上与美国材十分相似，两者可以相互替代。

预计未来俄罗斯、欧洲等木材的市场发展空间较为看好。

以下是美国材加征税率和替代材种图表，以供企业参考：

加征税率	材种	规格	替代材种
原木			
25%	红松和樟子松		俄罗斯、欧洲樟子松
	落叶松		俄罗斯落叶松
	冷杉和云杉	截面尺寸在 15 厘米及以下	欧洲云杉
	柞木		俄罗斯柞木
	桦木	截面尺寸在 15 厘米及以上	俄罗斯、欧洲桦木
	杨木		俄罗斯、欧洲杨木
	椴木		
	其他未列名的温带非针叶原木 其他未列名非针叶原木		
20%	花旗松原木	截面尺寸在 15 厘米及以下	俄罗斯白松
	其他松木原木	截面尺寸在 15 厘米及以下	俄罗斯其他松木
	冷杉和云杉	截面尺寸在 15 厘米及以上	欧洲云杉
	其他针叶原木	截面尺寸在 15 厘米及以下	俄罗斯其他针叶材
5%	花旗松原木	截面尺寸在 15 厘米及以上	俄罗斯白松
	其他针叶原木	截面尺寸在 15 厘米及以上	俄罗斯其他针叶材

(来源: 木材码头)

原纸全面降价，是真跌还是假涨？

9月20日开始的原纸全面降价，来得突然且好像不合情理，毕竟全行业都认为现在这个阶段是旺季来临时候，即使来得慢但终究还是旺季啊，怎么会全面降价呢？而且与19号龙头企业宣称的10月涨价100-200元形成强烈市场反差，到底是要真跌还是要假涨？

是真跌？

时间可以看出这次全面降价是从小纸厂开始大型企业迅速跟进，这一不同于今年总体的价格涨跌方式可以看出一些端倪。前面无论涨跌都是小厂带头大厂滞后5天左右，这次却是迅速跟进。那就只有一种解释，需求真的不够库存压力真的大，大型纸厂如果不紧跟怕小厂迅速利用跌价出空库存把库存的压力全部压在大厂了，所以跌价必须迅速，不能好果子让小厂吃了。

数据可以看出这次跌价幅度非常小，基本在 50-100 元之间，既然这么小的幅度为什么还要大家一起跌呢？因为就是这样的幅度日常交易期间的谈判也是能够拿到这个优惠，只能理解成“跌”是为了造就一个市场气氛，就是我们开始跌了，下游你们可以开始进货了，我的库存想要瘦身。

可以理解成，这次同一时间统一的微幅跌价，也许就是一个诱饵，一个新的出空库存换空间和现金的策略。如果不能在这个时间点迅速降低库存的话，他们期待的下月纸价大涨就没有剩余空间来继续生产。如果不能迅速出空库存，就要面临停机的形势，而旺季再次停机的消息将会继续做空未来订单的预期，下月的涨价就不具备产能的储备和市场需求大增的氛围。

是假涨？

19 号宣称的下月要涨价 100-200 元吨位价，会不会是假涨？前面提到现实的跌价 50-100 元，已经在落实，很有可能下周 2 开始的第一个工作日还会宣称继续跌 50-100 元，继续刺激市场下单进货，目标就是在 7 天国庆长假前最后一周完成出库存的目标。如果，我说是如果，造纸厂利用这两次累计 100-200 元跌幅的强刺激，如愿实现出空库存的目标，那么节后上班的 10 号左右随着真实的补货需求到来，再把价格提高 100-200 元销售，这样就完成节前跌价 100-200 清库存节后提价 100-200 销售的小目标。

半个月时间的跌 100-200 到涨 100-200，一跌一涨之间回到了原价，库存空了，涨价的市场氛围也出来了，下半年真正的旺季也来了（尽管这个旺季没有往年的旺，但是相对于上半年还是一个旺

啊!), 接下来的全面快速涨价回到 2017 年的美好景象也是指日可待。市场最怕的不是订单的相对减少, 最怕的是利用订单的起伏和原料价格的涨跌, 源头企业再利用市场地位把市场本身应该合理分配给相应产业链的利润全部一个人吃干抹净。

【思考】到底是“真跌”还是“假涨”还要看市场真实的反应, 朴素的市场“供需定律”会给出一个现实的答案, 只是在这个规律的震荡期内, 各个参与的经济主体如何调整自己的应对策略以及长期经营的方向思考才是一个现实的严肃问题!

(来源: 中国纸网)

贸易救济

直击美 301 调查 2000 亿美元听证会 众多业界代表反对加税

美国贸易代表办公室（USTR）在华盛顿举行为期 6 天（2018 年 8 月 20-27 日，周六日除外）的听证会，就美国拟对中国 2000 亿美元进口商品征收 25% 的额外关税听取利害关系方的意见。共有 358 名证人报名参加听证会要求发表证词，这是美国政府有史以来就贸易问题举行的最大规模的听证会。

中国林产工业协会秘书长石峰、中国林产工业协会副会长吴盛富、江苏贝尔装饰材料有限公司国际部总经理肖志远、临沂柏美家具有限公司经理杨振华和中国林产工业协会律师顾问张军出席听证会。吴盛富副会长和肖志远总经理发表证词。

此外，中国国际商会、中国食品土畜进出口商会、中国纺织品进出口商会、浙江医药股份有限公司、清华大学和东南大学的代表亦参加了本次听证会

听证会概况

- 1. 听证人数之多：**报名听证会发言的人数之多，共有 358 人要求发言，其中分 46 个小组，平均一个组约 7-8 人，每个组听证约一个小时；
- 2. 听证时间之长：**原计划 3 天的听证延长到 6 天；
- 3. 中国代表之少：**参加听证发言的来自中国协会或企业代表总共只有 13 人；
- 4. 美国企业之多：**参加听证会发言的代表 345 人是来自美国本土企业和行业代表；
- 5. 反对声音之多：**约 90% 参加听证的发言人不支持对中国产品征收

25%的关税；

6. 选择性反对或支持：美企业代表对不利于本企业的产品支持征税，利于本企业的产品反对征税。

中国林产工业协会：

1. 木制品是劳动密集型产品，不属于本次美国 301 调查的所谓“中国制造 2025”产品序列；

2. 论证了中美木制品市场的互补性，一是美国没有足够的生产能力供应木地板、胶合板、橱柜等产品来满足美国消费者的市场需求；二是中国产品质优价廉，深得美国消费者喜爱；三是美国的建材商等已经完全适应并喜爱中国产品。

3. 中国从美国进口了大量的原木和锯材，特别是黑胡桃和柞木，去年我国进口柞木占美国出口量的 78%。美国如果实施 25% 的关税将严重影响美国木材、锯材等对中国的出口。

4. 在有些木制品产品细分中，美国本土根本不具备生产能力。例如，（1）美国不生产竹地板，且竹地板在美国越来越受消费者青睐；（2）美国多数胶合板企业已经转型；（3）美国橱柜产品单调、产品低、品种少；（4）美国地板产业，他们完全没有多层实木复合地板、WPC、SPC 产品的产能，其产品大部分依靠进口且大多数进口自中国；这些产品从中国进口是美国市场的一个重要补充。

5. 充分陈述了如果实施 25% 的关税，则没有赢家双方互损，尤其伤害了（1）美国数百家木制品小企业的利益；（2）美国制材、刨切企业的利益；（3）提高木制品价格而影响所有消费者的利益。

美国产业支持征税：

1. 中国企业获得中国政府的大量补贴导致不公平贸易；
2. 中国产品掠夺性的市场冲击导致美国企业大幅裁员；
3. 中国政府允许中国企业侵犯、剽窃知识产权；

4. 中国进口的产品会对美国消费者构成严重健康威胁。

美国产业反对征税：

1. 相关产品不属于高科技产品，未受益于“中国制造 2025”中国产业政策的影响；
2. 由于产量、质量、成本等因素，多数产品只能从中国进口，美国国内和第三国均无法替代中国产品；
3. 更换或替代中国的供应链需要很长时间、无法满足市场的需求；
4. 加征 25%的关税将损害美国本产业和下游产业的竞争力（比如欧盟等竞争者无需缴纳额外关税，从中国进口零部件的成本更低，再把产成品出口到美国市场）；
5. 加征 25%的关税也将损害美国消费者的利益，尤其是增加低收入家庭的生活成本；

听证会主席团：

本次听证会的主席团由美国政府各部门官员组成，包括：美国国务院、美国贸易谈判代表办公室、美国商务部、美国国土安全部、美国劳工部、美国财政部、美国农业部、美国中小企业发展局等。主席团在本次听证会中对美国产业提问最多即最关注的问题归纳如下：

1. 美国国内产业是否能替代进口自中国的产品？
2. 从中国进口产品的供应链能否转移到其他国别？
3. 供应链从中国转移到第三国需要多长时间和成本？

自 8 月 20-24 日前一周的听证会上，共 316 名证人已经发表证词，其中 284 人反对就 2000 亿美元清单加征 25%的关税，29 人支持加征关税，3 人要求移除部分税号、保留部分税号。反对加征 25%的关税的比例超过 90%。

（来源：中国木材工业网）

加拿大打赢对美贸易官司：出口新闻纸不需再缴高关税

8月29日，美国国际贸易委员会推翻了此前美国商务部就加拿大出口美国的新闻纸征收倾销税以及反补贴税的决定。

国际贸易委员会称，他们的研究显示，进口加拿大新闻纸不会损害美国造纸业的利益。

今年三月，基于美国造纸公司的投诉，美国商务部决定对从加拿大进口的新闻纸增加征收倾销税以及反补贴税。他们当时的计算是，加拿大新闻纸的进口价格被低估了22%左右。

此后，美国的报社就此展开游说，希望能够取消这一决定。

在国际贸易委员会的投票结果出来之后，美国报业集团新闻媒体联盟首席执行官查文（David Chavern）表示满意。

他说，对于报纸，它的印刷商和出版商来说，关税造成成本升高。很幸运，国际贸易委员会听到了我们的声音。

他还表示，过去近十年，报业整体在经历从印刷到数字化的转变，这导致了印刷业的衰落，而这并不是加拿大进口的新闻纸造成的。

美国称，去年，从加拿大进口的纸浆纸为12.1亿元，而2015年，这个数字是14.6亿元。

（来源：中国纸网）

衢州动态

“浙江制造”崛起 “衢州样板”

丹桂飘香时节，我们迎来了又一个“质量月”。9月19日至20日，20余家中央省市媒体走进衢州，围绕“三强一制造”（标准、质量、品牌强省和浙江制造）采访了我市工业企业，包括巨化集团、夏王纸业、志高机械、欧派门业和天际互感器公司。记者走进现场、寻找亮点，今日工业版撷取部分企业经验与做法，以及深耕在生产一线的人物故事，感受衢州产品之美的同时，供更多企业学习借鉴。

夏王纸业：多管齐下抢占制高点

“20万吨特种纸是怎样一个概念？全国各类纸年产量1亿吨左右，包括物流包装、文化传播、生活用纸等大类，其余就是特种纸，每年约600万吨。2004年公司创立时，我们提出的目标是实现10万吨年产能。”9月19日，在衢江区浙江夏王纸业有限公司，公司负责人介绍，抢占制高点，首先扩大产能。

夏王作为一家中德合资企业，主要从事装饰原纸的制造和销售，生产的印刷原纸和素色纸两大类共有200余种产品。国内市场占有率三成余，2017年产量突破20万吨，产值超22亿元。公司先后获“国家高新技术企业”、“浙江制造”品牌认证、“浙江名牌产品”、“浙江出口名牌产品”、“浙江省著名商标”、“浙江省绿色低碳经济标兵企业”、“浙江省绿色企业”、“浙江省工业循环经济示范企业”等省级诸多荣誉称号。

机器轰鸣，天气炎热，更热火的是生产现场，身着蓝色工作服的员工井然有序。坚持“以质量求生存、以管理求效益、以服务求

发展”理念，通过导入先进管理模式，不断增强企业质量管理水平，实现企业质量管理创新，凸显夏王产品质量的高端品质。公司依靠科技进步、技术创新、不断研发新产品，生产规模位居国内同行业前列。目前，成为国内拥有高档人造板饰面专用纸生产技术的龙头企业。

标准化建设，夏王纸业更有发言权，公司是全市首批市政府质量奖获奖企业。参与国家标准《人造板饰面专用纸》和《浸渍胶膜纸饰面胶合板和细木工板》的起草，是浙江省造纸工业标准化技术委员会委员单位。2016年，人造板饰面专用纸列入全省2016年第一批“浙江制造”品牌重点培育产品名单。夏王公司作为第一起草单位开展《人造板饰面专用原纸》浙江制造标准的起草工作。

从质量到标准，结晶于品牌。夏王一直致力于将推进品牌建设和提高产品质量及服务水平有机结合，依据发展战略目标，制定相应品牌发展规划，通过积极参与行业协会活动、参与行业标准制定、加大技术创新投入、完善渠道建设及售后服务等方式，用优质的产品质量及服务，来提升“KINGDECOR 夏王”品牌形象，同时用优秀品牌促进产品质量和服务的提升。

“我们正在积极申报浙江省政府质量奖。”公司负责人介绍，随着经济社会的发展，企业已瞄准以纸代木新目标，进军地板、橱柜、航空航天、电子信息、高铁、汽车、门板等多个领域。

（来源：衢州日报）

江山门业：百舸竞过“转升门”

有家就有门。门是一种刚需产品，也是最古老的产品之一；门

又是一种非标产品，各家各户对它的需求不同，所以大多数产品离不开订制。

过去的近 20 年里，江山市门业不无辉煌：被列入全省 42 个块状经济向现代产业集群转型升级(试点)示范区，是全省首批“机器换人”行业试点之一，是木门产品商标品牌基地、出口木门质量安全示范区……

步入新时期，人工成本高企，环保、安全要求越来越严，从宏观背景到政府决策，再到企业行动，多维度聚焦于此——

从 2000 年前后起步，江山市木门产业经过了行业起步、市场爆发式增长和规模化三个阶段，走过了创业试水、群起效仿的起步阶段，已成为江山市最具发展潜力的特色块状经济之一。2008 年，江山市被中国木材流通协会授予“中国木门之都”称号。截至 2017 年底，江山市有门业企业 300 多家，其中规模以上企业 35 家，亿元企业 8 家；2017 年全年门业产业实现工业总产值 90 亿元，其中规上产值 40.2 亿元。

随着产品趋同和市场饱和，简单的数量扩张带来的边际效益递减效应显现。不得不面对的现实是，江山市门业产业的发展已经到了一个关键的“十字路口”，如果继续走粗放式数量扩张老路，不积极求变转型升级，整个产业将面临逐渐萎缩、甚至消亡的危险。今后江山门业产业怎样发展，是摆在面前的重大迫切课题。

“VR”展示站在时尚潮头

“扫一个码就能看到对应的一款产品，喏，你看这就是我们的新产品。”8月中旬的一天，浙江王牌门业有限公司设计部的毛立飞通过手机扫码向记者展示。

位于江山市贺村镇的王牌门业先后两次扩大规模，目前拥有两大生产基地，占地百亩，专利 20 余项。去年 6 月，公司斥资 5.5 亿元创办浙江王牌家居有限公司，推进“年产 20 万平方米整木家装及配套产品、10 万套烤漆门、30 万套免漆门生产线项目”建设，打造集木门、定制家居为一体的现代化产业园。

兵马未动，粮草先行。数字化 VR 展示，已成为企业发展的必备技能。24 岁的毛立飞相告，眼下设计部一大任务是将一款款新产品上网上云，让更多远方的客户直观感受到产品的新颖与温馨。

距离王牌门业不远的亿美达门业，最近也在传统门业上动起了新脑筋：去年成立了江山市第一家入企的博士工作站，胡敏等两位博士和 2 名硕士、多名衢州学院学生配合研发。

“未来是一个比拼服务的时代，集成家居是个发展趋势，最大特点是可以给消费者提供一套完整的家居解决方案，既可省时省力，还能获得价格优势。”公司董事长吴东君说，校企合作的重点是智能家用门项目，现已完成第一阶段开发。

“我们正在提升软硬件，希望通过门控系统实现全家智能设备的无缝对接，使用户实时掌控家里情形。”衢州学院电气与信息工程学院胡敏介绍，他们计划用 3 年时间，致力对家用门产品的感知、智能、物联和标识等特征功能进行研究攻关，进一步推动“产学研”深度合作，促进江山门业加快转型升级。

六大短板与“华山一条路”

8 月 22 日，江山市门业整治验收小组会同贺村镇政府对辖区内列入整合集聚、改造提升的门业企业开展验收工作。在一家装饰材料厂的生产车间里，发现之前就要求企业对消防、环保等方面进行

整改的问题依旧存在，当即要求马上整改。

如何看整治验收？东皇盛品门业公司董事长刘骐玮表示：“验收组对企业非常有帮助，我们企业也想去做好，但是不知道怎么做，达到验收标准，对企业以后发展来说，只有好处。”

在门业产业服务小组办公室的一份调研中，明确指出当前面临的六大短板：

产业集群尚未形成，单个企业规模小、龙头企业不够强大、配套企业不专业、产品相对低端、行业间协作程度低。

公共服务平台缺失，支撑产业发展、转型升级的如研发中心、专业物流、检测中心、会展中心、公共喷涂等公共服务平台和生产要素急需。

原材料采购成本偏高，松木等进口原材料公路运输成本高，本地也缺少进口原木交易市场，企业的选择成本和存货成本增加。

企业精益管理水平低，大多企业缺少精益管理经验，凭主观意识管理企业，导致企业做到一定规模后管理上遇到发展瓶颈。

品牌美誉度不够，长期以来，有一部分企业通过以次充好、低价竞争等手段博取市场，在行业内和市场上形成了买低端木门到江山的不良影响。

渠道建设与销售模式单一，大部分企业仍以传统广告和地摊为主，没有形成与新渠道、新媒体或终端结合的新的销售模式。在终端培训或经销商培训支持方面几近为零，往往只能靠低价来获客。转型升级，是重整旗鼓的必经之门！

“整治+引导” 除短板寻出路

冰冻三尺非一日之寒，江山门业如何走过“转型升级门”？出

路何在？

“门业、装备制造、健康生活产业、消防应急产业‘1+3’产业规上产值占江山市规上产值比重达到60%以上，其中门业占比达到20%以上。”今年2月底，春节刚过，江山市《全面振兴工业三年行动计划（2018-2020年）》，明确门业发展总目标。

聚焦动能培育，通过新旧动能转换提升产业发展质量。江山市经信局局长吴松高介绍，开展门业产业整治提升工作，江山市出台整治提升验收标准、百日攻坚行动方案等，在前期调查摸底的基础上，经乡镇（街道）及开发区调查上报、部门核查及协会核实，对整治企业按照关停淘汰、整合集聚、改造提升三类进行划分。

在以“打造国内知名木门产业集群和中高端门业制造基地”为目标、以“改造提升一批、整合集聚一批、关停淘汰一批”的总体要求下，全面提升门业产业整体发展水平，打响产业区域品牌。到今年8月底，共公布两批次374家整治企业名单，其中关停淘汰86家，整合集聚74家，改造提升214家。目前关停淘汰已全部关停到位，整合集聚55家、改造提升65家完成整改通过验收。

以壮士断腕的决心，做到一种声音落地、一个目标奋斗、一个态度落实，推动门业产业走在江山市高质量发展的第一方阵。“开展门业整治专项行动是贯彻落实高质量发展要求的内涵，也是提升产业发展水平和做大产业规模的必然选择，更是全面振兴江山工业的关键举措之一。”相关负责人相告。

业内人士坦言，一个区域工业的崛起，离不开龙头企业的带动，江山市聚力培育门业等重点产业，进一步聚焦龙头企业、单打冠军企业，实施推进欧派、名雅居、王牌家居、开洋全屋定制等重大产

业类项目建成投产。

整治是为了更好发展，发展离不开新动能新模式——

“品牌+智造” 铺设未来之路

“浙商银行提前介入我们的智能制造试点示范项目，计划未来3年累计提供不少于10亿元的表内外意向性智能制造专项融资支持额度。”相关负责人介绍，欧派门业正在授信审批中。

政策上支持，技术上指导，环节上把控。对入围的试点项目按准备、实施、验收阶段三个阶段、成立项目组、签订商务合同、完成设备安装连线等十个环节，进行全过程精细化管理。现有10多家门业企业申请行业试点，通过试点带动产业转型提升发展。

全力推进门业智能制造试点，通过试点项目的推进，带动产业发展方式的裂变。江山市出台了《江山市智能制造试点示范实施方案》，从智能工厂、数字化车间、智能生产线和智能工段等四方面开展试点示范。对智能制造的最高补助比例从14%提高到40%，最高补助可达3000万元。

“以前打一个锁孔、合页孔，人工成本9元钱，还经常雇不到人，现在用上这台新机器，成本只需要0.5元。”新机器叫锁孔机，是丰泽木业公司投资600万元，日产800面门扇数字化生产线中的一环。

智能制造不断升级，与普通机器换人相比，利用“互联网+”，多家企业实现现场数据采集、过程监控、设备运维与产品质量跟踪追溯、优化控制和集约化生产。如丰泽木业项目建成后，智能化水平达80%以上，改善管理、提高效率、提升品质、减少人工一举多得。

江山以“一城一展一会议”的形式，大力塑造“好木门，江山

造”区域品牌形象。“以前同行是冤家，现在大家抱团出击。”政府部门、协会牵线搭桥，走出去请进来，开阔视野，增进会员间交流沟通，为企业拓宽思路、引才引智。

“合力+动力”搅动门业创新潮

从一扇门到一个行业，牵涉方方面面，围绕产业链部署创新链、完善资金链，加强产业创新服务综合体。科技创新、转型升级热潮涌起须江畔——

以木门等主导产业转型升级重大需求为导向，以增加产业创新有效供给为核心，以提高产业公共服务能力为目标，在统一谋划、整合提升行业和区域产业创新公共服务平台基础上，积极布局建设产业创新服务综合体。

门业从传统走向未来，科技创新至关重要。江山市先后出台“实施创新驱动发展战略激发企业创新活力”“加快人才集聚激发人才创业创新活力”等政策，在培育高新技术企业、鼓励加大研发投入、支持开展科技创新、鼓励引进高水平人才、支持建设研发机构、鼓励发明创造、推动科技成果转移转化、促进科技金融结合等方面采取了一系列务实管用、含金量高的“实招”。

产业创新既要强内更要引进，江山市与中科院、中国林科院、浙江农林大学等高校院所建立紧密合作关系。今年1月，与浙江大学签订共建“浙江大学紫金众创小镇·江山市创新创业基地”协议，搭建政企高校间协同研发、成果转化、企业孵化的综合性创新创业平台。今年聘请18位知名专家，成立科技专家咨询委员会，建立木业发展“高级智库”。

在资本合作平台上，重点建设科技金融服务中心、产业科技支

行和科技保险支公司，发挥好产业并购基金和产业科创引导基金的撬动效应，推进企业股改、挂牌、上市。

迈过转型升级门槛，江山门业前景可期！

（来源：衢州日报）

法律规范

国家林草局废止 70 项林业行业标准

国家林业和草原局近日发布第 14 号公告，根据《中华人民共和国标准化法》《深化标准化工作改革方案》和《林业标准化管理办法》的相关要求，决定废止《轮胎式木材装载机》等 70 项林业行业标准。

此次废止的林业行业标准包括：轮胎式木材装载机，园林机械排气污染物测试方法，山楂丰产技术，运材挂车承载装置型式和基本参数，运材挂车承载装置技术条件，松香包装桶，装载机木材抓具，油锯橡胶把套，苏云金芽孢杆菌制剂，垫板回送机组，林业机械油锯台架试验方法，椴木栽培黑木耳技术，核桃丰产与坚果品质，合成革用微晶纤维素，林木种子检验仪器技术条件，衬板抛光机，分板机，加湿机，林区木材生产耗能第 2 部分：油锯燃料消耗量，林区木材生产耗能第 3 部分：集材机械燃料消耗量，林区木材生产耗能第 4 部分：绞盘机装车燃料消耗量，林区木材生产耗能第 5 部分：汽车运材燃料消耗量，林区木材生产耗能第 6 部分：贮木场生产能源消耗量，东北、内蒙古国有林区木材生产能耗森铁蒸汽机车燃料消耗量，除铁器，集材捆木索，弯把锯，东北、内蒙古国有林区林业企业能量平衡测试通则，名特优经济林基地建设技术规程，食用菌、山野菜干制品压缩块，芯板横向拼缝机制造与验收技术条件，芯板横向拼缝机参数，芯板横向拼缝机精度，黄脊竹蝗防治技术规程，木瓜栽培技术规程，食用林产品产地环境通用要求，森林食品总则，姬松茸，石榴栽培技术规程，櫻桃李栽培技术规程，山核桃产品质量要求，刺五加培育技术规程，森林食品质量安全通则，

平贝母栽培技术规程，甜樱桃贮藏保鲜技术规程，无公害干果，沙发松紧带自动张紧机，水泥（石膏）刨花板压机通用技术条件，石膏刨花板生产线验收通则，定向刨花板生产线验收通则，光皮树果实制油技术规程，灌木铡粉机，猕猴桃贮藏技术规程，马尾松花粉生产技术规程，美国黑核桃栽培技术规程，酸枣，园林机械 坐骑式草坪割草机 安全使用规程，杏李生产技术规程，橄榄丰产栽培技术规程，北方杏鲍菇栽培技术规程，九叶青花椒丰产栽培技术规程，葎叶蛇葡萄育苗技术规程，油茶饼粕有机肥，人心果栽培技术规程，甜樱桃栽培技术规程，猴头菇干制品，青梅生产技术规程，杜仲雄花园营建技术规程，杜仲种仁质量等级。

（来源：木材云）

国务院出手 遏制国内高价格， 进口纸制品平均关税将下降 1.2%

国务院总理李克强 9 月 26 日主持召开国务院常务会议，确定推动外商投资重大项目落地、降低部分商品进口关税和加快推进通关便利化的措施，促进更高水平对外开放；听取关于部分地方非洲猪瘟疫情和防控工作汇报，对下一步强化措施提出要求。

会议指出，应对当前错综复杂的国内外形势，保持经济平稳健康发展，要在持续扩内需的同时，坚定不移扩大开放，实施更加积极主动的开放战略，营造更加公平便利可预期、更有吸引力的外商投资环境。一要深化“放管服”改革，在负面清单之外，外资与内资一视同仁，实行各类所有制企业一致的市场准入标准和以在线备

案为主的投资管理制度。将符合条件的外资项目纳入重大建设项目范围，或依申请按程序加快调整列入相关产业规划，给予用地、用海审批等支持，并加快环评审批进度，降低物流成本，推动项目尽快落地。二要扩大鼓励外商投资范围，将外商再投资暂不征收预提所得税政策适用范围从鼓励类外资项目扩大至所有非禁止项目和领域。三要大力保护知识产权，进一步规范政府监管执法行为。

会议决定，适应产业升级、降低企业成本和群众多层次消费等需求，从今年11月1日起，降低1585个税目工业品等商品进口关税税率，将部分国内市场需求大的工程机械、仪器仪表等机电设备平均税率由12.2%降至8.8%，纺织品、建材等商品平均税率由11.5%降至8.4%，纸制品等部分资源性商品及初级加工品平均税率由6.6%降至5.4%，并对同类或相似商品减并税级。至此今年以来已出台降关税措施预计将减轻企业和消费者税负近600亿元，我国关税总水平将由上年的9.8%降至7.5%。

会议决定加快通关便利化进程。今年11月1日前将进出口环节需验核的监管证件从86种减至48种。清理不合规收费，10月底前由各地向社会公布当地口岸收费目录清单，清单之外不得收费。推动降低合规费用，年内集装箱进出口环节合规成本比去年降低100美元以上，沿海大港要有更大幅度降低。有关部门要联合督促监管。

（来源：中国政府网）

联系方式：

联系人：祝彦军 韩紫薇

地 址：衢州市上街 20 号商务综合楼六楼

电 话：0570-8021016 8356617

传 真：0570-8356617

网 址：特种纸预警点（www.tzzwmyj.com）

木门预警点（www.mmwmyj.com）